Plan de Lectura Complementaria y Sugerida

 Academia Malloco 2020

El Departamento de Lenguaje y Comunicación tiene como uno de sus objetivos fomentar la lectura de los estudiantes de manera generen vínculos dentro de sus preferencias literarias.

La manera en que el estudiante pueda optar a un estímulo positivo establece que dentro de todo orden sus preferencias deben ir acompañadas del gusto por el hacer, en este caso la lectura toma un rol fundamental en la asignatura ya que también es considerada un eje dentro de los planes y programas.

El Departamento distribuye siete textos vinculados con las unidades temáticas a tratar, de los cuales dos son considerados sugeridos para cada semestre, todos los textos a excepto de los dos antes mencionados serán evaluados de acuerdo con la metodología que estime conveniente el docente.

El objetivo general del plan de lectura complementaria y sugerida corresponde a: Evaluar y promover por medio de variadas metodologías la lectura en los estudiantes del establecimiento. Por consiguiente, los objetivos específicos del plan antes señalado corresponden a la evaluación por medio de pruebas escritas, presentación de los textos leídos, exposición en feria literaria, actividades complementarias dentro de la asignatura, entre otros.

En conclusión, la carga literaria se ve disminuida a los años anteriores con el fin de lograr una lectura de calidad destinando mayor tiempo a la profundización de las competencias lectoras que se desarrollan de acuerdo con el curriculum nacional vigente.

